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Mnogo buke nizašto  

16.07.2017. | 19:25  

Hvarske kazne za 'razularene' turiste 
neslavno propale i prije nego što su se 
počele provoditi: 'Dovoljan je samo jedan 
prigovor neke strankinje i sve će pasti u 
vodu...' 
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Hvarske vlasti planiraju se obračunati s razularenim turistima koji polugoli šetaju po 
gradu - u tangama ulaze u trgovine, spavaju na ulici i pijani ometaju javni red i mir. 
 
U tom cilju prije nekoliko dana su po punktovima ove turističke hit destinacije osvanule ploče 
s porukom "Save your money and enjoy Hvar" kojima se mlađahnim gostima sugerira kako 
će im odmor prisjesti ako se ne budu prikladno odijevali i dolično ponašali. 
 
One koji se usude prošetati pored katedrale svetog Stjepana golog torza, odnosno bez majice 
ili u gornjem dijelu kupaćeg kostima, hvarski će komunalci, kako barem piše na ovim 
pločama, kazniti s 500 eura, dok će ostale koji "paradiraju" samo u kupaćem kostimu globiti 
sa stotinu eura više. 
 
Bauljaju pjacom 
 
Maksimalna kazna od 700 eura predviđena je za najteže slučajeve - strance koji "bauljaju" 
hvarskom pjacom i okolnim ulicama s alkoholom u ruci, te turiste koji spavaju na javnim 
površinama. 
 



Sugovornici koje smo kontaktirali slažu se kako je ideja o "istjerivanju" Sodome i Gomore iz 
grada Hvara, donekle, razumljiva, no problem je što nije dobro razrađena. Ne postoje, naime, 
pravne osnove prema kojima bi se turiste kažnjavalo ovolikim kaznama i to još u eurima... 
 
- Sankcioniranje kakvo su oni zamislili, nema uporišta u zakonu. Komunalni redar ne može 
izreći mandatnu kaznu u eurima. Što će oni - svaki dan gledati srednji tečaj HNB-a za euro 
kako bi kaznu preračunali u kune?! Uostalom, ti mladi ljudi sa sobom i ne nose gotovinu, već 
isključivo bankovnu karticu. Komunalni redari nemaju ni ovlasti legitimiranja osoba, a to što 
se priča kako će ići s policijom u ophodnji, to je upitno jer policajaca nema toliko da ljeti 
mogu hvatati golaće. Ove ploče, odnosno upozorenja koja su hvarske vlasti postavile, služe 
stoga samo zastrašivanju jer je sankcioniranje teško ostvarivo - kaže Tomislav Lončar, tajnik 
Hrvatske udruge za zaštitu potrošača (HUZP), po struci diplomirani kriminalist. 
 
Upozorenja s ploče su, prema njegovim riječima, nedovoljno razrađena. Kad bi neka 
strankinja uložila prigovor navodeći kako, primjera radi, ona svoj kupaći kostim smatra 
odijelom, Grad Hvar bi morao podnijeti tužbu protiv nje Prekršajnom sudu. Pitanje je, 
međutim, bi li i Prekršajni sud mogao izreći kaznu jer se ne zna je li odlukom o komunalnom 
redu Grada Hvara način odijevanja i ponašanja na javnom mjestu reguliran. 
 
Čak i ako jest, odluka o komunalnom redu mora se referirati na Zakon o prekršajima protiv 
javnog reda i mira. 
 
Sukladno tom zakonu, objašnjavaju nam pravnici, turist kao fizička osoba može biti kažnjen 
novčanom kaznom od maksimalnih 2000 kuna, a hvarske vlasti prijete kako će stranca koji 
hoda u kupaćem kostimu "rebnuti" sa 600 eura kazne ili 4500 kuna! U splitskom 
Komunalnom redarstvu navode da kazna koju oni naplaćuju za spomenuti prekršaj iznosi 
između 500 i 1000 kuna, dok su mandatne kazne upola manje. 
 
Usporedba sa Splitom 
 
- Meni je jasno da Hvar s golotinjom i besprizornim gostima ima više problema nego Split ili 
jedan Pariz, iz jednostavnog razloga što je to drugi tip turizma, a samim time je i struktura 
gostiju drugačija. Vlasti grada Hvara trebale bi se, međutim, odrediti kakve goste žele, ali i 
znati kako ih kaznama mogu otjerati sa svog otoka. Umjesto Hrvatske oni će sljedećeg ljeta 
izabrati možda Grčku - drži Tomislav Lončar. 

 
Novak: Trebali bi nas podržati 
Gradonačelnik Hvara Rikardo Novak nam se nije javljao na mobitel, pa smo kontaktirali 
njegova prezimenjaka, dogradonačelnika Kuzmana Novaka. On je, pak, u startu bio iziritiran 
našim traženjem da prokomentira mišljenje pravnika prema kojem kažnjavanje turista, na 
način koji oni predlažu, nije provedivo. 
- Trebali bi nas podržati, a vi nas svi napadate. Tolika se buka digla oko ovih ploča u Hvaru, a 
nama je namjera samo uvesti red. Pa što da su nam kazne u eurima - preračunavat ćemo ih 
svaki dan u kune, nije nam to nikakav problem - kazao nam je hvarski dogradonačelnik. 

  

 


